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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ У 

ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Повномасштабне вторгнення  ворога до України справило значний вплив 

на всі сфери діяльності, зокрема, й на сферу туризму. Туристична індустрія, 

котра намагалась зробити конкретні кроки для віновлення після пандемії 

COVID-19, знов зазнала сильного удару по ній після 24 лютого 2022 року. Цей 

сумний початок повномасштабного вторгнення до України призвів українців та 

іноземних туристів до забуття на якийсь час про туризм. Замісць туристичних 

подорожей та відпочинку, поїздки за кордон стали вимушеними, виключно за 

потребами війни. Але значних збитків зазнала не лише туристична індустрія 

України, а й в’їзний туризм Європи, Єгипту, Туреччини, Іорданії та ОАЕ.  

Навіть в умовах наявних обмежень українці продовжують, і тепер  вже з 

більшою цікавленістю та захопленням відкривати свою рідну країну. Виїзний 

туризм після року повномасштабного вторгнення вже також починає потроху 

набирати обертів, проте, його не порівняти з довоєнним.  

Війна в Україні з агресором, що триває вже дев’ятий рік теє є своєрідним 

піаром для країни. Прикладом для України – є країна Хорватія, в якій туризм 

майже припинився в 1990-х роках ХХ століття під час колишньої війни. Після 

завершенні війни була розпочата масова піар кампанія Хорватії, її раніш 

невідомих туристам «родзинок» туризму.  

Про пляжні локації Хорватії писали в іноземних виданнях. Продовжували 

цю діяльність блогери та соціальні медіа. Країною зацікавилися великі круїзні 

компанії, міжнародні туроператори та мережеві готелі. І це позитивно вплинуло 

на економіку країни [1].   

Хорватія є не єдиною країною, що опинилася в таких умовах. Серед 

країн, які розвивали туристичну індустрію під час воєнного та поствоєнного 

періоду були зокрема: Ізраїль, Грузія, Німеччина, Кіпр.  

Через події, пов’язані з війною Україну вже й так пізнають в світі, а саме: 

наш героїзм та сміливість; не байдужість до ближнього; цікаві туристичні 

місцевості, які прославляються через важкі бої або багаторазові попадання 
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туди. Наприклад, відома с. Чорнобаївка, яке знаходиться в Херсонській області. 

Яка сьогодні вже є бажанням іноземних туристів потрапити туди. Їхню увагу 

захоплюють історичні подробиці весни 2022 року, а ще прагнення побачити 

власними очима наслідки руйнувань.  

Українцям доводиться зберігати уламки від ракет, згорілу ворожу 

техніку, пропагандистські плакати, щоб як настане час, занурити іноземних 

туристів до цієї атмосфери та дізналися про несамовитий супротив 

українського народу. Наприклад, Миколаївський зоопарк, який пережив вже 

три війни, зберігає залишки та влучання ракет, щоб туристи, які потроху 

повертаються до нього змогли побачити, якої ціною і люди, і тварини змогли 

вистояти. 

Ключовим питанням для української туристичної галузі у післявоєнний 

період можуть стати такі напрями, на яких наголосила Державна агенція з 

розвитку туризму: 

– сформулювати нові змісти для внутрішнього туризму, зокрема «Для 

чого ми подорожуємо Україною?»; 

– після війни, коли на Сході України стане безпечно, відомство має намір 

розвивати туризм в Донецькій та Луганській областях; 

– планується розробка туристичних програм по місцям військової слави 

Збройних сил України [2]. 

Так, поствоєнний розвиток туризму є новим сенсом туристичних 

напрямків, нової «історичної» спадщини та об’єктів. Оздоровлення 

функціонування галузі бажано здійснювати з регіонів, які найменше 

постраждали від війни. З метою формування туристичного підґрунтя для 

прийому туристів.  

На думку дослідників, інвестиційні потоки мають спрямовуватися від 

Заходу на Південь, а потім й на Схід: від Львова до Одеси та Києва, а далі –  

інші регіони. Щоб поступово відновити туристичну індустрію після звільнення 

та розмінування територій.  

У звільнених містах до розвитку туризму слід залучати певні державні 

органи: Інститут національної пам’яті та Державне агентство розвитку туризму. 

А туристичні маршрути мають вибудовуватися з урахуванням того, що це місця 

трагедій людства, а не лише України [3]. 

Для розвитку туризму Україна все ще має достатньо рекреаційних 

ресурсів та відповідних послуг. Відновлювати його слід з урахуванням 

минулого досвіду, акцентуючи на сучасних тенденціях сьогодення. Це вже 

роблять українські туристичні організації, які встигли адаптувалися до реалій 

війни [4].  

Нині необхідно займатися активним просуванням України щодо її 

туристичного потенціалу, будувати нові плани, залучати до цього процесу 

міжнародних партнерів тощо. 

Отже, перспективами повоєнного відновлення сфери туризму в Україні є 

розвиток ділового, освітнього, культурного, історичного та воєнного туризму. 
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Крім того, враховувати розробку та реалізацію програм підтримки суб’єктів 

туристичної діяльності; підвищення інтересу іноземних туристів до пам’ятних 

маршрутів та повоєнних символічних місць. У контексті побудови успішної 

туристичної індустрії Україна має вивчити досвід інших країн, яким вдалося 

зробити сферу туризму ефективною. Проблемі перспективам розвитку 

туристичної індустрії в післявоєнний період слід приділяти увагу сучасним 

науковцям та практикам  
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